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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH  
• COR DE TINERET „PSALM” IN CADRUL CURSULUI GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE  
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 

 Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00, la  CĂSUŢA FILANTROPICĂ  Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

   Program liturgic săptămânal  
♦Duminica, ora 18.00 —  Paraclisul Maicii Domnului.  Acest Paraclis se recomandă a fi citit şi de către fiecare creştin, în cadrul rugăciunii personale, în momente de întristare a sufletului şi la vreme de nevoie.   
♦Vinerea, ora 18.00 - Taina Sfântului Maslu  Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului.   
♦Sâmbătă, 6 noiembrie, este zi de pomenire: Moşii de toamnă. Se va oficia  în Biserică Sfânta Liturghie şi se vor săvârşi cuvenitele pomeniri pentru cei răposaţi.    La Proscomidie, preotul scoate din prescură miridele pentru morţi şi le aşează sub Sfântul Agneţ, rostind numele morţilor de pe pomelnicele ce i-au fost aduse. În cadrul Sfintei Liturghii, Agneţul se preface în Trupul şi Sângele Domnului. Astfel, miridele (care îi reprezintă pe cei pomeniţi), participă la sfinţenie prin prezenţa lor alături de Trupul Lui Hristos de pe Sfântul Disc.  Sâmbăta, ziua de pomenire a morţilor    Sâmbăta este ziua în care Mântuitorul a stat în mormânt cu trupul, iar cu sufletul S-a pogorât la iad, ca să elibereze din el pe toţi drepţii adormiţi. Biserica face pomenirea celor adormiţi sâmbăta şi pentru că această zi premerge duminicii - ziua Învierii - numită şi cea dintâi zi a noii creaţii sau a opta zi, ziua veşniciei.  In spaţiul românesc există 20 de zile de Moşi   Simion Florea Marian menţiona în lucrarea Trilogia vieţii, "că pe tot parcursul anului, în spaţiul românesc există 20 de zile de Moşi“. Cuvântul "moşi“ vine de la "strămoşi“, şi se referă la persoanele trecute la cele veşnice. Cu apelativul "moşi" sunt numiţi nu doar morţii, ci şi principalele sărbători ce le sunt consacrate, precum şi pomenile făcute pentru ei. Din zilele de Moşi amintim: "Moşii de primăvară" (de Măcinici), "Moşii de vară" (sâmbăta dinaintea Rusaliilor), "Moşii de toamna" (în prima sâmbătă din luna noiembrie), "Moşii de iarnă" (sâmbăta dinaintea Duminicii lăsatului sec de carne).  
• Sâmbăta, ora 18.00 — Slujba Vecerniei   

 Cu întristare și durere în suflet, suntem 
alături de dragii noștri Costel şi Loredana-Mihaela 
Damian, la acest moment al despărțirii vremelnice 
de sufletul curat și drag, al celei care le-a bucurat 
și înfrumusețat viața timp de doar 4 luni, pruncuța 
BRIANA-MIHAELA.  
 Ne rugăm Părintelui ceresc să mângâie și să 
ocrotească familia atât de încercată de suferința 
acestei premature pierderi, încredințându-i că 
prunca Briana-Mihaela este un înger care se roagă 
pentru ei.  
  Dumnezeu să o odihnească în pace cu 
drepții și veșnică să-i fie pomenirea ! 
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Duminica a douăzeci şi doua după Rusalii  Luni, 1 noiembrie: Sf. Cosma şi Damian  

Detalii despre Târg în pagina a 3-a  

La mulți ani, părintele nostru ! 
 

Cu prilejul serbării 
zilei de naştere,  

sâmbătă, 
6 noiembrie, adresăm 
Prea Cucernicului 
nostru Părinte,   

Mihai Mărgineanu, 
respectuoase urări 
de sănătate și  

frumoase împliniri 
în lucrarea 

pastorală, liturgică 
și administrativă 

întru slujirea Sfintei 
Biserici și rugăm pe 
Bunul Dumnezeu 
să înmulțească  

binecuvântările și 
darurile Sale pentru 

iubitul nostru 
părinte.  

La mulţi ani ! 
 

♦Aceleaşi gânduri bune şi urări 
de sănătate adresăm şi domnului 
Consilier Mihai Trandafirescu, 
care îşi serbează ziua de naştere, 
tot pe data de 6 noiembrie. 
 
 
♦De asemenea, dorim La mulţi 
ani, să crească mare şi frumoasă, 
micuţei Ana Maria, fiica 
domnului Epitrop Ştefan 
Holicov, care împlineşte în 
aceeaşi zi, 3 anişori.  
 

Cinstind pe sfinții care au făcut atât de mult bine în numele lui Hristos, sub rigoarea jurământului de a nu primi niciodată nimic în schimb pentru binele făcut, adresăm fiicelor Părintelui Paroh - Cosmina şi Damiana tuturor enoriașilor și enoriașelor din parohia noastră care îşi serbează ziua onomastică, precum şi prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor şi colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor care ne ajută în activităţile pe care le organizăm, urări de sănătate, pace şi cele mai frumoase împliniri.  Dorim ca Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor binecuvântare, cu timpuri bune, mulţumire sufletească şi reuşită în toate ! Grafică realizată de Mihail Ungureanu 
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Nepăsarea față de semeni pierde Raiul ! 
 

Evanghelia care se citeşte în duminica a douăzeci şi doua după Rusalii ne pune în faţă o pildă rostită de Mântuitorul Iisus Hristos, care pe lângă faptul că aduce conştiinţei noastre multe semne de întrebare, are un conţinut cutremurător: pilda despre 
bogatul cel nemilostiv şi săracul Lazăr. De la această pildă şi duminica de astăzi îşi trage numele: Duminica bogatului 
nemilostiv şi a săracului Lazăr. Pilda arată că, un bogat, care trăia „în porfiră şi în vison”, care trăia în lux, în condiţii de confort, dar şi de slavă omenească deosebite, avea la poartă în toată vremea, un sărac, anume Lazăr. Şi omul acela mai era şi bolnav, pe lângă faptul că era sărac, astfel încât la boala şi sărăcia sa se mai adăuga şi umilinţa prin faptul că niciodată nu era luat în seamă, poate chiar era hulit, poate chiar era privit cu dispreţ pentru mizeria în care trăia. Ajunsese la mila câinilor, căci câinii, zice Mântuitorul în pilda Sa, veneau şi îi lingeau 
rănile.  Viaţa aceasta s-a terminat şi pentru unul şi pentru celălalt şi păşind dincolo de pragul vieţii acesteia pământeşti, lucrurile se schimbă ca într-o oglindă: cel sărac ajunge să se mângâie, în sânul lui Avraam, în împărăţia lui Dumnezeu, cel bogat ajunge la loc de chin şi suferinţă. Sigur, pare într-un fel o compensare firească şi totuşi, este greu de acceptat pentru conştiinţa noastră acest deznodământ. Săracul Lazăr trăise o viaţă întreagă la poarta unui bogat, care nu l-a luat în seamă şi a ajuns după moarte vecin cu un alt bogat, Părintele Avraam, care, așa cum ni-l descrie Scriptura, a avut parte în viață de mare bogăție. nu fusese nicidecum în viața pământească un om sărac. Conform proprietăților pe care i le menționează Cartea Facerii, poate fi considerat unul  dintre cei mai bogaţi oameni ai Antichităţii. Și acum,  iată-l în Rai, conferindu-i nu doar o aură săracului care şi-a purtat cu nădejde neîmplinirile vieţii, ci oferindu-i mângâiere şi compensare pentru aceasta.  Bogatul din evanghelie ajungând dincolo, va constata ce însemnează însingurarea. Ar fi putut să se adreseze în multe feluri Părintelui Avraam, spre a fi izbăvit de chinul cumplit din 

Iad. El însă o face spunându-i: Trimite-l pe robul tău Lazăr, căci se pare că acolo, la locul de chin, mai mult poate ca în multe alte chinuri pe care ni le putem imagina, ne va măcina singurătatea, însingurarea. Noi oamenii, suntem fiinţe comunitare şi comunicative. Este foarte greu să îţi imaginezi o viaţă în singurătate. Chiar şi pustnicii, cei mai retraşi întotdeauna petrec în rugăciune, pentru că rugăciunea îi ajută să descopere că nici acolo nu sunt singuri; petrec în iubire faţă de natură şi faţă de toate vietăţile, pentru că în felul acesta fiinţa lor se deschide spre creaţie, împlinind voia Creatorului. Noi însă, deşi nu trăim în pustietăţi, ne-am făcut un fel de pustiu al vieţii noastre, în care este foarte puţin loc pentru semenii noştri. Am atâtea gânduri şi atâtea planuri personale, încât nu mai am vreme să mă mai gândesc la celălalt de lângă mine. Parcă problemele mele  sunt mai importante decât toată lumea la un loc.  Nu mă mai regăsesc pe mine ca o mică piesă într-un joc foarte complicat, ci eu sunt în sine chiar cel mai important din tot ceea ce există. Egoismul, iubirea faţă de propria persoană, nu va face decât să te însingureze şi atunci începi să trăieşti în starea de iad, încă fiind viu,  aici  pe pământ.   Indiferenţa bogatului pentru cel sărac i-a agonisit încă pe când era în viață starea de iad, deşi trăia luxos, în slavă, în onoruri, într-o aparentă stare de mulţumire pentru toate. Iată însă că, ajuns în iad după moarte, gândul lui se îndreaptă către ceilalţi: Părinte Avraame, rogu-te, dar, să-l trimiţi în casa 
tatălui meu, căci am cinci fraţi, să le spună lor acestea, ca să 
nu vină şi ei în acest loc de chin. El care se gândise toată viaţa sa, doar la sine însuşi, dintr-o dată devine altruist, la moment de încercare, de greutate. O suspectă asemănare cu fiecare dintre noi, atunci când ne aflăm la necaz. Iată omenirea a trecut de două ori prin cofruntarea cumplită a războiului şi de fiecare dată după acea cumplită suferinţă pe care a provocat-o războiul şi urmările sale, oamenii au devenit mai umani, s-au definit mai mult prin calităţi şi virtuţi, decât prin forţă sau argument. Iar lucrul acesta se petrece cu fiecare dintre noi, încât ajungi la distanţă în timp să-i spui Domnului, cum spunea Psalmistul: 
Bine este mie că m-ai smerit, ca să învăț îndreptările Tale (Psalm 118, 71).   
 Evanghelia de astăzi, deşi pare a așeza în echilibru cele două situații, prin îndreptățita mângâiere de care beneficiază Lazăr, totuși are un deznodământ trist, ce are în atenție starea tristă şi nefericită a bogatului care nu mai poate face nimic pentru salvarea Sa. Practic, textul evanghelic ne pune în faţă, două extreme a existenţei umane: un bogat şi un sărac. Unde mă aflu eu ? Deşi, în aparenţă, am putea spune că prin această pildă Mântuitorul elogiază sărăcia şi condamnă bogăţia, totuși o abordare în profunzime ne descoperă o altă reallitate. Mântuitorul condamnă de fapt prin această pildă, indiferenţa, lipsa noastră de sensibilitate faţă de omul de lângă noi, lipsa noastră de preocupare şi pentru binele celorlalţi, nu doar pentru binele personal. Indiferenţa faţă de oameni este o patimă grea şi se pare că este o cruce pe care suntem chemaţi să o purtăm în lumea aceasta, mai mult ca oricând noi cei de astăzi. Pentru că toate, de fapt, converg către această indiferenţă. Până şi mijloacele de informare. Ştim ce se întâmplă în toate părţile lumii, dar habar nu am ce se întâmplă cu vecinul meu, cu prietenul meu, uneori chiar cu omul din familia mea. Refuz să îl înţeleg, de ce ?! Pentru că, informat fiind, sunt şi un om atoateştiutor ... Îmi fac o falsă imagine, la care conlucrează cel rău. Totul a devenit parcă virtual. Nu mai ştim cât este real şi adevărat în propria-ţi viaţă.                      

Pr. Mihai Mărgineanu 

Evanghelia duminicii Bogatul nemilostiv şi săracul Lazăr  (Luca XVI, 19-31)   19. Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră şi în vison, veselindu-se în toate zilele în chip strălucit. 20. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porţii lui, plin de bube, 21. Poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului; dar şi câinii venind, lingeau bubele lui. 22. Şi a murit săracul şi a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit şi bogatul şi a fost înmormântat. 23. Şi în iad, ridicându-şi ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam şi pe Lazăr în sânul lui. 24. Şi el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ţi milă de mine şi trimite pe Lazăr să-şi ude vârful degetului în apă şi să-mi răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie. 

25. Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ţi aminte că ai primit cele bune ale tale în viaţa ta, şi Lazăr, asemenea, pe cele rele; iar acum aici el se mângâie, iar tu te chinuieşti. 26. Şi peste toate acestea, între noi şi voi s-a întărit prăpastie mare, ca cei care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi. 27. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiţi în casa tatălui meu,  28. Căci am cinci fraţi, să le spună lor acestea, ca să nu vină şi ei în acest loc de chin. 29. Şi i-a zis Avraam: Au pe Moise şi pe prooroci; să asculte de ei. 30. Iar el a zis: Nu, părinte Avraam, ci, dacă cineva dintre morţi se va duce la ei, se vor pocăi. 31. Şi a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise şi de prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva dintre morţi. 
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     Nr. 394 
DE CE SĂ PRACTICĂM 

AGRICULTURA ECOLOGICĂ? 
  Producţia   agricolă   (legumicolă)   ecologică   presupune realizarea unor sisteme agricole adecvate durabile, diversificate, echilibrate,  care vizează protejarea mediului înconjurător  şi asigură consumatorii cu alimente de calitate nutritivă şi sanitară sigură, în acelaşi timp, pentru producător, se asigură menţinerea sau păstrarea ori conservarea calităţii agroproductive a terenurilor şi  obţinerea unor recolte  competitive  prin calitatea lor net superioară. Aşadar, producţia ecologică este atât în avantajul consumatorului, cât şi al producătorului, deci al comunităţii umane, în general. 

 Principiile şi obiectivele producţiei agricole ecologice sunt elemente motivante pentru practicarea acestui tip de agricultură. 
 Principiile agriculturii (ca şi ale legumiculturii) ecologice au în vedere valorificarea resurselor locale, reducerea riscurilor ecologice şi economice, integrând cunoştinţele tradiţionale cu progresul ştiinţific din domeniile biologiei şi agronomiei.  Câteva din principiile agriculturii ecologice sunt enumerate în continuare (după recomandările Bioterra): 
♦eliminarea oricărei tehnologii poluante; 
♦folosirea speciilor şi soiurilor adaptate 

condiţiilor locale; 
♦susţinerea şi ameliorarea fertilităţii naturale a 

solului; 
♦utilizarea     raţională     a     resurselor     

energetice convenţionale   şi  înlocuirea   acestora   
cu   produse 
refolosibile; 

♦folosirea  tehnologiilor  care  să satisfacă  
cerinţele speciilor şi soiurilor; 

♦obţinerea unor produse cu valoare biologică 
ridicată, sănătoase, libere de substanţe toxice. 

Scopul principal al agriculturii ecologice 
este de a obţine produse agricole sănătoase 
(nepoluate), în condiţiile conservării potenţialului 
de producţie al solului, fără aportul substanţelor 
chimice de sinteză. De aceea, agricultura ecologică 
se bazează pe păstrarea microflorei şi 
microfaunei din sol, prin rotaţii ale culturilor şi 
tehnici de menţinere la un nivel ridicat a materiei 
organice din sol. 

Rubrică realizată de Bioma Agro Ecology Co   
(continuare în numărul viitor) 

                                               
 
 

INVITAŢIE 
 
 Bioma Agro Ecology Co are deosebita plăcere de a vă invita să participaţi în perioada 5-7 noiembrie 2010 la:   

 
 
 
Târg naţional de produse ecologice și tradiționale 

- ediţia a II-a -   
 Dedicată publicului larg, expoziția cu vânzare cuprinde alimente ecologice, tradiționale și naturale, dulciuri, 

fructe, siropuri, produse de medicină, naturiste, produse 
agricole și plante ornamentale, dar și tratamente ecologice 
pentru agricultură, protecția mediului, zootehnie etc.  Având ca scop promovarea unui stil de viață sănătos și ecologic, acest eveniment va facilita întâlnirea cu principalii producători, procesatori și furnizori de servicii din domeniile aferente, veniți din peste 10 judeţe ale ţării (Maramureş, Braşov, Sălaj, Argeş, Harghita, Bihor, Călăraşi, Constanţa, Suceava, Iaşi etc.)   .  Târgul se va desfăşura în Parcul Parohiei Toma Cozma (Str. Toma Cozma, nr. 41, în apropierea Liceului „C. Negruzzi”), iar intrarea vizitatorilor va fi liberă.   Din Programul evenimentului:   Vineri, 5.11.2010 - ora 13.00 - deschiderea oficială a târgului cu vânzare - ora 14.00 - conferința de presă  Program de vizitare: - Vineri, 5.11.2010 şi Sâmbătă, 6.11.2010: 10.00 – 18.00 - Duminică, 7.11.2010: 10.00-14.00   Pentru Deschiderea oficială a evenimentului au fost lansate invitaţii: Înaltpreasfinţitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, Primarului oraşului Iaşi, Gheorghe Nechita precum şi altor numeroase personalități ieșene și specialiști în domeniu.                                                                           

   


